

# 三官庙街道8月到12月举办邻居节活动 每月一次让居民们越来越亲 家门口的欢乐Party, 快来吧

本报讯 为改善辖区邻里关系、营造团结、互助、文明、祥和的邻里氛围,自2017年8月到12月,三官庙街道举办为期4个月的邻居节活动。在开展邻居节活动期间,街道每月组织各社区开展一次形式多样的邻居节活动。

加强社区心理咨询室建设。依托社区心理咨询室、文化活动室、板报等载体,普及心理健康知识和心理减压办法。通过组织开展心理调适知识讲座,以及广泛招募具有心理咨询资质的志愿者、义工,深入社区开展心理咨询援助活动,大力加强社区人文关

怀和心理疏导。

组织开展邻里互助志愿服务活动。将学雷锋活动延伸至社区邻里。积极发挥党员、团员的示范带头作用,利用中秋节、重阳节等传统节日,组织开展邻里敬老活动,积极营造和谐、温馨的社区氛围。

一系列邻居节活动的开展,旨在增进辖区邻里之间的了解和沟通,进一步增强居民对辖区的归属感和获得感,为创建文明和谐社区奠定坚实的情感基础。

记者 张改华 通讯员 李璐瑶

## ■新闻1+1

### 社区邻居节 拉近邻里情

本报讯 为进一步推进和谐社区建设,培育社区居民“友善亲和、关爱互助、和睦相处、文明和谐”的意识,中原西路街道近期组织开展了邻居节系列活动。

通过义诊送健康、心理咨询援助等活动,加强了社区人文关怀和心理疏导,并充分发挥辖区党员的先锋模范作用,开展邻里互助志愿服务活动,为居民群众排忧解难,使居民邻里之间增强了远亲不如近邻的亲情感,形成了邻里共享大家庭温暖的生动局面。记者 张改华 通讯员 杨晋瑶

## ■消息速递

### 汝河路街道 开展消防演练

本报讯 8月22日上午,汝河路街道联合辖区和昌澜景建筑施工方邀请中原区公安消防大队在项目部建设现场,举行“建筑工地消防模拟演练”的一幕。

消防大队在接到报警后,第一时间到达现场进行救援,迅速完成接水、射水、灭火等动作,并对着火点设置警戒线,紧急疏散施工人员撤离到安全地方。火势在最短时间得到控制,并立即搜救被困人员,救护人员在现场对受伤员进行简单救治后送往医院,演练取得圆满成功。记者 张改华

## 昆仑社区

### 开讲家庭和睦故事

本报讯 绿东村街道昆仑社区妇联深化和睦家庭创建活动,在社区大讲堂开讲“家庭和睦故事”,引导广大家庭及成员从自身做起,以家庭和睦促进文明新风尚,共建邻里和谐的良好局面。

8月23日,昆仑社区妇联扩大会议,共商和睦家庭创建的具体事宜,发现和树立一批具有影响力和感染力的先进典型。在社区大讲堂公开宣讲先进典型和睦家庭的案例,如夫妻恩爱之道、科学教子的良方等,最后通过大家的对比评选出“和睦家庭标兵户”“和睦家庭优秀示范户”等典型和睦家庭,让大家感受到榜样的力量。记者 张改华 通讯员 胡向前

## 河南纺机社区

### 严防工地安全隐患

本报讯 8月23日,河南纺机社区对辖区建筑工地进行了一次火灾隐患大排查,确保工地注重消防安全,从而杜绝火灾隐患。在对工农路小学工地的现场检查中,检查人员首先了解了工地安全生产、安全管理、安全制度落实、消防设施配备以及施工人员对安全知识掌握程度等情况。随后,对工地内各种消防设施情况进行了详细的检查,重点检查了临时搭建的工棚,施工用的油漆、塑料制品等易燃易爆物品的防火措施;施工单位消防安全责任制的落实情况;消防应急预案制订情况等。对于工地配置的灭火器箱物品摆放凌乱等现象,要求负责人立即进行整改。记者 张改华 通讯员 姜淑佩

## 中原区一中学

### 联姻菲律宾华侨学校

本报讯 8月24日,一个中外合作教育项目落户须水街道办事处。中原外语实验中学与菲律宾至善华侨学校举行了战略合作暨“华侨生委托培训班”的签约仪式。此次合作,确定了该校中原外语实验中学成为菲律宾至善华侨学校“一带一路”人才培养计划在国内的主要基地,也标志着该校向教育国际化迈进了新的阶段。

依托菲律宾至善华侨学校资源,中原外语实验中学将开办“华侨生联合培养实验班”,学生经过前期培养后可到菲律宾首都马尼拉菲律宾至善华侨学校学习。该项目的签约,也为推动区域教育大开放、大交流、大融合提供了契机。记者 张改华

# 放飞蓝天梦 伏牛路小学航模队员 斩获全国青少年航模总决赛一等奖

本报讯 8月19日~22日,第十八届“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛活动总决赛在呼伦贝尔市海拉尔区拉开帷幕。郑州市中原区伏牛路小学选手发挥出色,一举斩获一等奖。

本次比赛共有来自全国近百个城市和地区的约1500名优秀运动员、教练员和裁判员,郑州市中原区伏牛路小学第

一次组队参加此次比赛。该校李钦志校长一直以来重视科技体育发展,对此次比赛给予了大力支持。

他在赛前叮嘱队员:“赛出风格,赛出水平,时刻牢记学校提出的‘懂礼仪,有教养,守规则’的校训,展示伏牛学生的风采。”本次比赛伏牛路小学共有11名选手参加其中5项角逐。赛前,教练员王

春生老师对选手进行了严格的训练,并鼓励队员们在比赛中沉着冷静,发挥出自己的水平和优势,为参赛做好了充分的准备。比赛中,队员们沉着应战,经过历时4天激烈角逐,伏牛路小学选手共斩获一等奖3个,二等奖13个,三等奖12个,总成绩在全国名列前茅。记者 张改华



# 爱心暖流汇中原

## 桐柏路街道 “爱在夕阳 科技助老”开展老年人智能手机培训

本报讯 随着社会的发展,智能手机在人们生活中越来越普及,可是一些老年人对智能手机可谓是“心有余而力不足”。为了提高老年人的生活质量,丰富社区居民文化生活,同时为方便老年人学会使用智能手机上网、发微信等功能,更好地与儿女、朋友交流,近日,桐柏路街道电厂南路社区开展了老年人智能手机的培训。

此次手机培训班招募了拥有智能手机并愿意学习其功能的老年朋友20余人,他们当中有退休党员,有普通居民,有退休教师,共开展2次学习,每周一次,每次学习时间二小时左右,一起学习上网无线连接、照相、微信交流、看新闻等。

培训课上,老师为老人们耐心地讲解了智能手机的操作基础知识,例

如:如何打开微信;如何使用输入法切换,这些在年轻人眼里很简单的操作,老人们都要琢磨好久,老师也是一个动作一个动作地分解,手把手地教,让老人们都掌握了这些知识。

参加课程的老人们都说,以前手机只能打电话,今天学了这些,可以发微信了,以后要学会手机上网,也到网上冲冲浪。记者 张改华

## 林山寨街道 开展义集活动 居民感受小善大爱

本报讯 8月20日,林山寨街道办事处颍河路社区联合恩夕社工在文化宫路与颍河路东北角的小广场上开展了主题为“扶贫济困,情满林山寨”为主题的义集活动。

本次义集共设置了文化义演、爱心义诊、居民义卖、社工宣传招募4个区域。下午,参加义集活动的居民、爱心单位、社区志愿者陆续到达活动现场,依次签到,各个摊位整体拉开,吸引不少居民前来参加。文化艺术区,由农业银行社区艺术团的老人们带来的舞蹈、歌曲、双管巴乌和葫芦丝、舞韵瑜伽等精彩节目表演,吸引了众多

居民驻足观赏;义诊区,居民排队量血压、做口腔检查、肛肠疾病咨询、中医药咨询等,医务人员耐心地解答居民提出的健康方面的问题,并给出合理的建议;义卖区,社区居民带着自己做的纯手工作品,孩子也带着自己的旧图书、玩具等,积极参与物品置换和义卖,活动结束后并为小朋友发小奖品、鼓励他们积极参加实践活动;义集是一个传递爱心、展示文化、倡导互助和环保的集市。义集倡导社会组织、社区居民、爱心商家等积极参与社区公益服务,弘扬志愿精神,共同参与建设和谐的社区。



本次活动,在整合社区资源、为居民搭建互助交流的平台的同时,也倡导更多的社会爱心人士参与到公益中来,以辖区低保困难人群的需求为出发点,为他们提供更多的支持和帮助。记者 张改华 通讯员 曹芳 文/图